
 
 

 

 
Ljubljana Silverhawks – moštvo ameriškega nogometa.  
 
Ameriški nogomet je daleč najbolj priljubljen šport v ZDA in za seboj daleč pušča vse 
ostale »velike« športe – košarko, hokej ter baseball. Je kombinacija šahovske 
kombinatorike in brutalnega gladiatorskega bojevanja.  Zaradi majhnega števila 
odigranih tekem na sezono, vsako moštvo jih v rednem delu odigra le 16, na nobene 
obračunu ni taktiziranja ali omahovanja. To je šport, kjer lahko že en poraz obrne potek 
sezone.  
 
Z globalizacijo je ameriški nogomet prodrl tudi v Evropo. Slovenci ga še vedno poznamo 
kot »rugby s čeladami«, vendar imata ta dva športa samo skupne korenine, potem pa je 
šel razvoj v prejšnjih stoletjih svojo pot.  
Najmočnejši državi v Evropi sta Avstrija in Nemčija, kjer obstajajo kar tri jakostne lige. 
Tudi v Italiji je ta šport zelo popularen, nekaj let pa ga imamo moč videti tudi v Sloveniji.  
Naše moštvo je edino, ki se v Sloveniji ukvarja s tem vznemirljivim adrenalinskim 
športom. Zaradi tega seveda ne moremo govoriti o  najbolj prepoznavni športni zvrsti, a 
lahko mirno trdimo, da gre za dejavnost, ki najhitreje pridobiva na priljubljenosti. Zato 
upamo in računamo, da se nam bo kmalu pridružilo še kakšno slovensko moštvo. 
Dokler ne bomo imeli tekmecev doma, smo prisiljeni nastopati v tujini oziroma 
mednarodnih ligah. Do leta 2005 je naš klub nastopal v mednarodni ligi Alpe Adria, kjer 
smo se merili s klubi iz Italije. V sezoni 2005 pa smo si izborili nastopanje, v eni 
najmočnejših lig ameriškega nogometa v Evropi, Centralno evropski ligi (CEFL), ki 
združuje klube iz Avstrije, Hrvaške, Italije, Madžarske, Slovaške, Slovenije in Srbije. V 
tej ligi smo tako nastopili tako leta 2006 kot tudi 2007 in 2008 ter ostajamo v njej tudi v 
sezoni 2009 
 
Kratka zgodovina kluba 
 
Sam klub je nastal v letu 2001. Takrat je ustanovitelj, sicer misionar iz Teksasa, Michael 
P. Hurley na eni izmed ljubljanskih fakultet izobesil plakate, kjer je pozival vse 
interesente, naj se pridružijo novemu klubu, kjer bi se igral ameriški nogomet. In res ... v 
naslednjih mesecih se je oblikovalo majhno, a zelo odločno moštvo, ki je nato 2002 pod  
Hurleyevim vodstvom odigralo nekaj tekem. Ker v Sloveniji seveda ni bilo nobenega 
drugega kluba, se je klub kar takoj moral pričati ozirati po mednarodni konkurenci, zato 
se je istega leta pridružil tudi ligi Alpe Adria, kjer si sicer igrali klubi iz Italije in moštvo iz 
ameriške letalske baze v Avianu.  
Ljubljanski Silverhawksi smo vsako leto rasli, prebrodili smo tudi zelo boleč Hurleyev 
odhod v letu 2004 in nato v naslednjem letu v Ljubljani celo odigrali finalno tekmo lige 
Alpe Adria. Ta tekma je bila ena od vrhuncev prve generacije, ki se je nato po 
reprezentačni tekmi v Beogradu novembra 2005 tudi poslovila od aktivnega tekmovanja.  
 
Leto 2006 je pomenilo veliko prelomnico za naš klub. Ustanovljena je bila nova, zasebna 
liga imenovana SELAF, ki že od vsega začetka ni skrivala svojih ambicij, da postane 
vodilna mednarodna liga v srednjeevropskem prostoru. Liga je bila ustanovljena v 
Beogradu in bili smo prvo tuje moštvo, ki je vstopilo vanjo. Prva sezona je bila tudi za 



 
 

 

nas učno obdbobje, kajti liga SELAF je pomenila precej višji standard tekmovanj in je 
zahtevala prehod na višji nivo organizacije tudi v našem moštvu.  
 
Sezona 2007 je prineslo nova moštva in liga se je iz prvotnih peth razširila na sedem 
klubov iz štirih različnih držav – Srbije, Avstrije, Madžarske ter Slovenije.  
Tudi naše moštvo je naredilo korak naprej, saj smo morali držati stik s tekmeci. Navezali 
smo stik z Američani  iz letalske baze v Avianu, od koder smo nato dobili pomoč na 
nekaj ključnih položajih v moštvu. Kasneje smo v svoje vrste vključili tudi nekaj 
avstrijskih ter celo dva švedska igralca, tako da smo bili pravo mednarodno moštvo!  Žal 
predvsem zaradi pomanjkanja sredstev nismo mogli organizirati treningov na nivoju, kjer 
bi lahko dostojno konkurirali tekmecem ter se nismo uvrstili v končnico. 
 
Sezona 2008 
 
Po koncu sezone 2007, se je liga SELAF preimenovala v CEFL (Central European 
Football league, spletni naslov je http://www.european-league.com/), da bi še bolj 
poudarila usmerjenost v srednjeevropski prostor. Leta 2008 je v ligi sodelovalo v kar 
osem klubov. V ligo so vstopili tudi tuji investitorji, najbolj znani sta podjetji Vienna 
Capital Partners in časopisna hiša Blic v Srbji.  
 
Spremembe je doživelo tudi naše moštvo. Z letom 2008 smo dobili novo upravo, ki si 
želi moštvo pripeljati iz začelja lige med najboljše. Program dela, ki smo si ga zastavili je 
zelo ambiciozen, ima pa več kratkoročnih in dolgoročnih ciljev.  
Kratkoročni cilji so naslednji: 

• Izboljšati prepoznavnost športa in našega kluba 
• Zagotoviti dovolj igralskega kadra za igranje v naslednjih sezonah 
• Pridobiti dovolj sponzorskih sredstev za kvalitetno vadbo 

 
Sezono smo izpeljali solidno, saj smo trikrat zmagali in doživeli sedem porazov, vendar 
smo vedno številčnejše občinstvo prepričali z zelo kvalitetno igro. Za malenkost smo 
zgrešili končnico, če pa ne bi imeli toliko poškodb, pa bi prav gotovo posegli po najvišjih 
mestih. Najbolj navdušuje množica mladih igralcev, ki se vedno pogosteje odločajo za 
igranje ameriškega nogometa in letos smo prvič na vseh tekmah igrali z več kot 30 
slovenskimi igralci.  
 
Predvsem navdušuje drugi del sezone, kjer smo doživeli le en poraz proti kasnejšim 
prvakom Gladiatorjem iz Avstrije. 
Po sezoni smo organizirali še dve domači tekmi in obakrat krepko premagali 
nasprotnike, k igri pa smo povabili tudi igralce ostalih moštev iz Slovenije, ki so nastala 
ob rastoči popularnosti tega športa pri nas.  
 
Na prvi prijateljski tekmi proti moštvi Graz Giants II, ki smo jo igrali v Medvodah, smo 
skupaj s pomočjo igralcev iz klubom Maribor Generals in Žalec Gold Diggers krepko 
zmagali, najbolj pa so nas razveselile čisto polne tribune, ki so pokale po šivih.  
 
Drugo tekmo smo odigrali v Zagrebu proti domačim Thundersom, tudi tam je igrala naša 
mlada selekcija in s pomočjo mariborskih igralcev krepko povozili domače. Od avgusta 



 
 

 

naprej smo tako kar štirikrat zmagali in le enkrat izgubili. Resnično postajamo sila, na 
katero je treba resno računati!  
 
 
Načrti za leto 2009 
 
Naslednje leto bo tako najtežje od vseh do zdaj, saj je liga vključila v svoje vrste moštvo 
iz prve avstrijske lige, kjer  se igra najboljši ameriški nogomet na stari celini. To so 
Cineplexx Blue Devils, ki izhajajo iz zahoda Avstrije in so prej tekmovali v pokalu 
Evropske zveze ameriškega nogometa (EFAF), zdaj pa so izbrali CEFL, kar je seveda 
priznanje tudi sami kvaliteti lige.  
 
Leta 2009 bomo člani lige CEFL naslednja moštva: 
 

• Cineplexx Blue Devils (Avstrija) 
• GNC Gladiators (Avstrija) 
• Budapest Wolves (Madžarska) 
• Budapest Cowboys (Madžarska) 
• Beograd Vukovi (Srbija) 
• Novi Sad Dukes (Srbija) 
• Zagreb Thunders (Hrvaška) 
• Ljubljana Silverhawks (Slovenija) 

 
Sistem lige je sestavljen tako, da so moštva razdeljena v dve skupini, severno in južno, 
najboljši moštvi iz vsake skupine pa potem sodelujeta v končnici.  
 
Silverhawksi bomo v skupini skupaj z obema avstrijskima moštvoma, enim madžarskim 
moštvom (verjetno  bodo to Budpest Cowboys) in Zagreb Thunder.  
Naše moštvo čaka tako osem tekem rednega dela, od tega bomo štiri odigrali doma, 
dve v Avstriji, eno na Madžarskem v Budimpešti ter eno pri naših sosedih v Zagrebu.  
 
Vsa največja moštva imajo precej daljšo tradicijo od nas, poleg tega pa imajo kar precej 
višje proračune. Tako recimo moštvo Cineplexx Blue Devils operira s skoraj četrt 
milijona evrov na leto, medtem ko je drugo avstrijsko moštvo Gladiators težko več kot 
100.000 evrov na leto.  Podobno je tudi v Srbiji, kjer je šport že leta odlično organiziran, 
saj tam v državnem prvenstvu SAFS igra 14 moštev.  
 
CEFL moštva so zdaj že sposobna najemati ameriške igralce in trenerje, zato je 
konkurenca vedno močnejša.  
 
Naš načrt za leto 2009 je osvojiti vsaj pet zmag in se uvrstiti v kočnico. 



 
 

 

Prepoznavnost športa in našega moštva 
 
Ena prvih nalog, ki smo si jih naložili ob vstopu v ligo CEFL je izboljšati prepoznavnost 
športa in na ta način pritegniti noveg igralce ter morebitne sponzorje. Že leta 2005 nam 
je uspel prvi pomembnejši prodor na področju oglaševanja naših sponzorjev in športne 
panoge, saj smo s posredovanjem uspeli zagotoviti prenose tekem v ameriškem 
nogometu na TV3 (oziroma takratni Prvi TV). V letu 2006 se je naš klub povezal s 
takrat na novo ustanovljenim kabelskim kanalom Šport klub, kjer smo sodelovali kot 
strokovni komentatorji pri predvajanju tekem študentskega prvenstva NCAA. A naš cilj je 
bil seveda spet pripeljati v Slovenijo ligo NFL, ki je pravi spektakel in ki vedno ter povsod 
pritegne veliko občinstva.  
Lani nam je z vztrajnim prepričevanjem in lobiranjem uspelo prepričati vodstvo Šport TV, 
da so se dogovorili za  nove  prenose tekem v ameriškem nogometu. Tokrat se bo 
ameriška liga ameriškega nogometa NFL redno prenašala vsaj dve leti zapored.  
Na TV, kjer ponovno sodelujemo kot strokovni komentatorji prenosov, imamo po 
dogovoru z vodstvom kanala tudi možnost reklamiranja naših sponzorjev. 
Prej smo omenili, da se priljubljenost ameriškemu nogometu ves čas dviguje. To 
dokazuje tudi rezultat ankete o športnih prenosih na spletni strani Šport TV. Pri izbiri, ali 
bi gledalci ob nedeljskih večerih raje gledali prenose NFL ali NBA, se je kar 79% od 
5669 gledalcev, ki so glasovali, odločilo za ameriški nogomet!   
Med prenosi imamo odprt tudi naslov elektronske pošte za vprašanja gledalcev in vsakič 
dobimo krepko čez 100 elektronskih sporočil! Skratka ... ameriški nogomet je postal 
pravi hit v Sloveniji in to z nemajhno pomočjo naših komentatorjev.  
 
Tudi uprava lige CEFL prihaja iz medijskega področja in se dobro zaveda, da brez 
oglaševanja ni športa. Za leto 2009 ima tako liga CEFL že podpisano pogodbo s 
televizijsko mrežo Sportklub, ki ima ekspoziture po celotni srednji evropi, tudi v Sloveniji. 
Prenašala se bo večina tekem lige CEFL, prenosi bodo potekali v živo, tako da 
bomo prvi v našem obstoju tudi Silverhawksi igrali v živo pred občinstvom po 
televiziji. Posnetki se bodo nato predvajali po vseh enotah Sportkluba, torej bomo 
med drugim v prihodnjem letu tudi medijsko izvrstno pokriti.  
 
 
Naše domače nastope v Sloveniji si je do sedaj ogledalo v povprečju med 300 in 500 
gledalcev na posameznem nastopu, naš nastop na finalni tekmi Alpe Adria lige leta 
2005 na Kodeljevem v Ljubljani pa si je neposredno ogledalo 800 gledalcev. 
 
Naše domače nastope redno spremlja tudi spletni portal Zurnal24.si, ki po vsaki tekmi 
objavi obširno poročilo z vsake tekme, članik pa so dobro brani in lepo sprejeti.  



 
 

 

Igralci 
 
Zaradi grobosti je ameriški nogomet šport, ki zahteva veliko število menjav, saj so 
poškodbe zelo pogoste. Običajno so moštva sestavljena iz 45 do 53 igralcev, odvisno 
pač, za kakšno ligo gre. Do letošnjega leta je bila naša rak rana prav pomanjkanje 
igralskega kadra, saj smo na posamezne tekme prišli le z nekaj več kot dvejsetimi fanti 
in seveda nismo imeli možnosti proti bolj številčnemu nasprotniku. Če ne drugega, so 
imeli le-ti več razpoložljivih menjav, zato smo običajno tekme izgubljali v zadnjih 
četrtinah.  
 
Nova uprava je pri rekrutiranju ubrala novo pot. 12.11. 2007 smo prvič izvedli t.i. tryout, 
torej preizkus sposobnosti za vse fante, ki bi jih zanimal ta šport, zadnji takšen dogodek 
pa je bil konec nobembra. Tryoute smo oglaševali tudi med prenosi NFL na Šport TV in 
odziv nas je prijetno presentil. Do zdaj je tryout, oziroma bolje rečeno dan odprtih vrat 
ameriškega nogometa obiskalo že preko 100 fantov iz vseh koncev Slovenije, veliko od 
teh pa jih tudi aktivno trenira. Na seznamu imen našega moštva se tako zdaj nahaja že 
preko 70 aktivnih imen, veliko pa je tudi mladih igralcev, ki se bodo lahko v miru naučili 
igranja ameriškega nogometa ter bodo ob njihovem prvem nastopu že pripravljeni na 
vse, kar prinaša ameriški nogomet.  
 
Eno skrb smo torej na ta način porešili – imamo dovolj igralskega kadra za trdo in težko 
sezono. Druga naloga bo precej težja – pridobiti nove sponzorje.  
 
Z željo dvigniti ljubljanske Silverhawke na višjo raven, so se v klub vrnili tudi številni 
slovenski igralci, ki so prej igrali po evropskih klubih, poleg tega pa z nami že trenira šest 
ameriških igralcev iz Aviana, ki bodo s svojim znanjem dvignili kakovost ekipe.  
 
Drugo slovenski klubi in državno prvenstvo 
 
Rastoča priljubljenost tega šport pri nas  in predvsem televizijsko pokrivanje lige NFL sta 
botrovali k ustanovitvi novih klubov. Tako so trenutno registriirana naslednja moštva: 

• Maribor Generals iz našega drugega največjega mesta 
• Gold Diggers iz Savinjske doline 
• Alpski vragi iz Kranja 

 
Vsa ta moštva zdaj vestno trenirajo in pod okriljem Zveze ameriškega nogometa 
Slovenije se bo jeseni leta 2009 odigralo prvo prvenstvo ameriškega nogometa v 
Sloveniji. 
Seveda je ena od naših prioritet pritegniti  veliko ljudi na tekme in seveda osvojiti prvi 
državni naslov.  
 



 
 

 

Ostale dejavnosti 
 
Sodelujemo na različnih prireditvah, od ljubljanskega maratona, študentske tržnice, 
različnih promocijskih dejavnosti, do regate slavnih na Bledu.  
Smo krvodajalci in naše moštvo je imelo letos posebno mesto v publikaciji, ki jo vsako 
leto natisne Transfuzijska služba Slovenije. V letu 2007 smo bili tudi sprejeti pri 
veleposlaniku ZDA Slovenije, kjer so nam obljubili pomoč pri iskanju pokroviteljev in 
promociji športa.  
Seveda pa je naša glavna naloga dosegati dobre rezultate, do katerih pa lahko pridemo 
le z dobrimi razmerami za vadbo in urejenim finančnim položajem.  
 
Zaključek 
 
Upamo, da smo v tem dokumentu malce bolj podrobno predstavili ta vznemirljivi šport in 
predvsem naše moštvo. Trenutno smo na čelu mladi ljudje, ki bi radi dvignili moštvo na 
višjo raven in imamo visoke cilje. Zavedamo se ter smo pripravljeni trdo delati za to, 
upamo pa, da nam bodo priskočili na pomoč tudi morebitni pokrovitelji in ostali 
interesenti. Predvsem pa bi radi pritegnili kar največjo bazo navijačev, katerim  se bo v 
žilah pretakala srebrno-siva kri in bodo naš dvanajsti igralec na bojnem polju.  


